

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Кирил Стефанов Славейков, дм

I-ва Катедра по вътрешни болести и обща медицина при Медицински факултет,
Тракийски университет, Стара Загора

Член на научно жури, назначено със заповед № Р-109-399/20.09.2021 на Ректора на МУ –
Варна

На конкурс за придобиване на академична длъжност „доцент“

Професионално направление 7.1. МЕДИЦИНА

Специалност: ОБЩА МЕДИЦИНА

Кандидати: *гл. ас. д-р Жения Русева Петрова, дм*

За нуждите на Катедра „Обща Медицина“, Факултет „Медицина“,
МУ Варна

Научното жури, на своето първо заседание разгледа документите и допусна до участие в конкурса за „Доцент“ по „Обща медицина“ един кандидат – гл. ас. д-р Жения Русева, дм. Комплектът документи, с които д-р Русева участва в конкурса са представени съгласно изискванията, няма липсващи документи, представените доказателства са коректни, задълбочени и в съответствие с изискванията на актуалните нормативни документи, свързани с развитието на академичния състав. Научното жури на свое заседание оцени съответствието с минималните национални изисквания и реши да допусне кандидата до оценяване по същество. Настоящото становище е изготвено в съответствие със Закона за развитие на академичния състав в България (ЗРАСРБ), Правилник за приложение на Закона за развитие на академичния състав (ППЗРАС) и Правилника за развитие на академичния състав на МУ – Варна.

Професионално развитие. Д-р Жения Русева Петрова, дм се дипломира успешно през 1999 г. във Медицински факултет на МУ- Варна с образователно-квалификационна степен „магистър“ в професионално направление „медицина“. Професионалната кариера на кандидата започва в ЦСМП – Варна за периода 2000 – 2011 г. След придобиване на специалност по „физиотерапия и рехабилитация“ през 2009 г., започва и трудовия си стаж в ДКЦ „Света Марина“ ЕООД. От 2016 г. е редовен докторант на самостоятелна подготовка, като докторската си степен по „обща медицина“ защитава през 2017 г., а през 2018 взема и специалност по същата дисциплина.

От 2011 г. до 2018 г. е асистент в Катедрата по „Обща медицина“ на МУ – Варна. След успешен конкурс преминава на позиция главен асистент, на която е и до момента.

Кандидатката има придобити няколко допълнителни квалификации: по Неврална терапия и Пролотерапия.

Д-р Жения Петрова има общо над 10 години трудов стаж като преподавател по специалността. Налице е съответствие между научната специалност на конкурса и придобитата образователна и научна степен „доктор“. Следва да се обърне внимание на придобитата ОНС „доктор“ на д-р Жения Петрова, дм през 2017 г. въз основа на успешно защитена дисертация на тема: „Възможности на физикалните фактори за повлияване на деца с тонзиларна хипертрофия и симптоми на нарушено нощно дишане“, която е изцяло във сферата на научната специалност на конкурса, представлява задълбочено мултидисциплинарно проучване във първичната помощ, физиотерапията, оториноларингологията и педиатрията и беше високо оценена от научната общност.

Учебно-преподавателска дейност. Д-р Жения Петрова, дм участва в обучението на студенти редовна форма, за придобиване на ОКС „магистър“ по специалността медицина и ОКС „професионален бакалавър“ по здравен мениджмънт. Има активно участие в преддипломния стаж по „обща медицина“ както и ръководенето на модул „Обща медицина“ на специализиращите дисциплините зачислени в Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна. Покриваните теми и усвояването на специфични умения са изцяло в обхвата на научните интереси, практически опит и кариера на кандидата и включват: превантивна медицина, комуникативни умения, промоция и протекция на здраве, здравен маркетинг и мениджмънт. Всичко това показва, че Д-р Жения Русева, дм е изминала началните етапи и стъпки в академичната кариера, има изградено име и се е доказала сред преподавателските екипи и студентите на факултетите, където е привлечена за сътрудничество. Сред представените документи са налице и доказателства за активната и задълбочена работа на кандидата със студенти и специализанти. От представеният комплект документи е видно, че д-р Петрова владее английски и руски езици, има способности и мотивация за лидерство, мениджмънт, отлични комуникационни умения, силна личностна адаптация и работа в екип в мултикултурна среда. В тази част от становището бих препоръчал след хабилитацията д-р Жения Русева Петрова, дм да насочи усилия заедно с останалите колеги от Университета в написването и публикуването на учебни помагала за студенти и докторанти – ръководства, практикуми, учебници и др. по преподаваните дисциплини, за да утвърди името си като сериозен академичен преподавател и да разкрие напълно капацитета си. В заключение, оценявам високо професионализма и педагогическите умения, теоретичната и практическа подготовка на д-р Жения Русева Петрова, дм.

Научно изследователска дейност. Д-р Жения Русева, дм. е представила за оценка общо 16 научни труда, в т.ч. пълнотекстови публикации, които се класифицират, както следва:

Монография/хабилитационен труд на тема: Подобряване на качеството на живот на пациентите с дискова болест чрез методите на физикалната терапия;

Публикации в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация – 11;

Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране в не реферирани издания – 4;

Основната тематика на публикациите е медико-социална и интердисциплинарна изцяло попада в обхвата на научната специалност на обявения конкурс и потвърждава справката за приносите на автора.

Научните си приноси кандидата представя в четири основни групи, като някои от тях са с различна тежест, а други групирани по-скоро механично, което отдавам по-скоро на неопитност. Основния принос идва от от мултидисциплинарния подход използван в научната продукция и плавния и елегантен преход и колаборация между първична медицинска помощ в лицето на общопрактикуващия лекар и специалисти от вторичната помощ - физиотерапевт, ортопед, оториноларинголог, педиатър и ревматолог

Публикационната активност на кандидата подкрепя нейните приноси и се явяват естествено продължение на дисертационния и монографичен труд. Засегнати са често срещани проблеми в общата практика, които изискват комплексен подход – ревматоиден артрит, болкови симптоми, аменорея, болки в кръста, дефицит на вниманието при деца и вродени аномалии в отделителната система. Прави впечатление, че д-р Петрова се фокусира основно върху национални списания с ИР. Отправлям препоръка в бъдеще да потърси повече международна изява, както и такива с ИФ.

Справка за открити цитирания показва наличие на 7 положителни цитирания върху научната и публикационна активност на кандидата, като 2 от тях са в реферирани

списания, индексирани в Scopus и Web of Science. При проверка на кандидата за цитирания в базата данни Google Scholar, са открити 6 такива, както трябва да се отбележи, че личния показател h-индекс е 1. Приемам представянето на приносите по научни направления и приоритети. Същевременно би било много разумно за обективната оценка на трудовете, приносите да се структурират като научно-теоретични, научно-приложни, приноси за развитието на образованието и образователните институции и приноси към общо медицинската практика.

Административна дейност. Д-р Женя Русева Петрова, дм. има многостранен и задълбочен професионален, административен и съсловен опит и изяви. От 2011 г. тя умело съчетава дейностите на преподавател, изследовател и лекар. Тези разнородни по своя характер и обхват позиции, многобройни дейности и задължения, заедно с натрупания солиден опит, позволяват на д-р Петрова да разгърне широко потенциала си на организатор и мениджър на средно и високо ниво.

Заклучение. Представените документи и факти доказват, че гл. ас. д-р Женя Русева Петрова, дм е изградена академична личност, експерт и специалист в обхвата на научната специалност на конкурса, който успява да съвмести учебно-преподавателската и научна работа с очакваните от бъдещ ръководител отговорности. Д-р Русева е преминала постепенно през всички стъпала на академичното развитие, участвайки активно и отговорно в учебната и научната дейност на избраната от нея дисциплина. Въз основа на изложените в рецензията факти, публична и професионална дейност, мненията и оценката на морално-етичните качества на кандидата, считам, че преподавателската и научна дейност на гл. ас. д-р Женя Русева Петрова, дм отговарят напълно на изискванията за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ” по „Обща медицина” за нуждите на Медицински Факултет към МУ – Варна и давам положителната оценка. На основание на ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав на МУ – Варна, предлагам на членовете на ПОЧИТАЕМОТО НАУЧНО ЖУРИ да гласуват положително и да предложат на Академичния съвет на МУ – Варна да избере за „Доцент” гл. ас. д-р Женя Петрова, дм, по „Обща медицина” в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1 „Медицина“, за нуждите на Медицински Факултет при МУ – Варна (обявен в ДВ, бр.61/23.07.2021).

20.10.2021г.

Изготвил становището:
/доц. д-р Кирил Славейков, дм/

